

永康日报

2019年8月
己亥年七月廿三
星期五 今日16版
第9357期

23



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

编者按

今年是新中国成立70周年。70年披荆斩棘,70年风雨兼程,我们的国家发生了天翻地覆的变化,我市也从一个县城小城发展成为举世闻名的五金之都。即日起,本报推出“壮丽70年 永康新画卷”专栏,全面展示我市经济社会发展取得的辉煌成就,以及广大干部群众积极进取、蓬勃向上的精神风貌,敬请关注。

努力打造中国乃至世界先进制造业基地 品质智造撑起永康五金脊梁

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。五金制造深深烙印在血脉中的四个字,给永康人带来诸多荣耀与财富,从五金工匠走四方,府府县县不离康的美誉,到打造中国乃至世界先进制造业基地的豪迈,五金之都已经享誉海内外:马力十足的车业、万户千门的门业、有口皆碑的杯业、精益求精的电动工具

70年的锤炼,秉持义利并举,务实创新的新时代永康企业家精神,五金产业在制造向质造和智造嬗变的康庄大道上稳步前行,形成了强项在工业,特色在五金,优势在民营,活力在市场,后劲在科技的发展秘诀,书写了撬动全球五金市场的传奇。

制造到智造的嬗变 实现日产增长千倍的巨大飞跃

历史场景

在东城街道葛塘下村的一幢老房子中,经过两天辛苦制作形成的沙模终于成型,几名工人立马着手开炉。几个小时之后,两名工人抬着盛具,缓缓地将熔化的铁水注入沙模中,耐心地等待铁水冷却,最终得到一个铁锅的粗胚。

这个画面定格在1983年,凭借市锅具制造厂创始人王林兴从江西引进的锅具生产工艺,10名工人忙活一天,能够产出5口铸铁锅。

现实影像

无烟锅自动化岛生产区域,2台机械手左右开弓,从冲压设备中抓来成型的锅具,准确地将其放置于数控加工中心的指定位置上,经过短暂打磨处理,机械手再度将半成品放到传输履带上,送往下一个生产流程。

这样的生产画面发生在炊大王炊具有限公司,自动化的生产模式同样应用在后续的金工、组装、包装

和码垛生产线上,一天时间,一条生产线就能完成5000口锅具的产量。

将时下最流行的智造因子真正转换为生产的能量,日产千倍的飞跃,印证了炊大王公司车间发生的翻天覆地变化,线形、流畅的运转方式消除了大部分卡脖子堵点,大幅度减少对一线操作工人的依赖,有效提升产品质量管控的能力,全天候生产模式,让各个单元的重组和优化更加适应现代化生产节奏。

智能制造的介入,给传统企业的发展带来了巨大的挑战和机遇,是五金产业后来居上的重要手段,企业现在投入和将来收益是成正比的,试错的代价可以容忍。过去一段时间,炊大王公司总经理王鹏将庞大的人力物力投入到智能制造改造中,利用信息技术,将传统工厂升级为数字化工厂,让传统制造与自动化、信息化技术紧密结合,进而加快从制造向智造的转变。

从惊叹、惶恐到淡定,再到主动挑战,紧紧抓住转型升级的机会,我市企业家们的态度发生变化的同时,驾驭新工业时代的能力也在不断加强,从系统方案落地到产业链融会贯通,新的创新生态圈逐步

形成,追求品质品牌和效率效益成为制造业的终极目标。

如今,以14个智能制造示范工厂为龙头的技改项目如雨后春笋般急速涌现,从量到质,再到智的升华,我市的五金制造业孜孜不倦地追求进步,向着世界制造业先进水平稳步迈进,抢占国际竞争舞台的一席之地,为工业经济高质量发展打下坚实基础。

数字导航

今年,我市13个项目列入省四个百项重点技术改造示范项目计划,总投资35.78亿元;上半年,全市新备案技改项目93个,计划总投资11.1亿元;完成工业投资10.62亿元,同比增长64%;技改投资7.66亿元,同比增长57.6%;制造业投资同比增长65.5%,高新技术产业投资同比增长86.2%。

(下转2版)



朱志杰赴花街镇开展“三服务”活动 优化集镇布局 建设美丽花街

实施“三服务” 提升获得感

首席记者 张赤奎

本报讯 21日,市长朱志杰赴花街镇开展“三服务”活动,为该镇经济社会发展把脉会诊,并希望花街镇坚持规划引领,进一步优化集镇和产业布局,实现业态集聚和公共服务集聚,全力建设美丽花街。

作为我市首个以标准地出让的小微企业园,尚仁黄山小微企业园规划范围7.61万平方米,建筑面积3.1万平方米。其中,一期将建设标准化厂房9幢,综合楼1幢,园区准入企业为金属制品行业、通用制造行业,目前厂房已经全部出让,下一步将对电信部门开展智慧园区创建试点工作。朱志杰希望加快建设步伐,严格准入标准,实

现早日投产、早见成效。

以美丽乡村建设为抓手,云川村陈弄坑自然村从一个陈旧破落的穷山村,变成新森林立、道路平整、井然有序的秀美新村。智慧创艺农业综合体项目遵循“农业+旅游+差异化”的发展思路,打造集产、研、闲、情、奇、教六大要素为一体的农业开发综合体。朱志杰希望花街镇大力开展美丽乡村建设,立足当地特色,走农业产业化发展之路,带动农户增收致富。

随后,朱志杰听取了花街镇工业经济、重大项目、重点工作等情况汇报。今年以来,花街镇紧紧围绕“西部卫星镇、城市后花园”的目标定位,加压奋进、乘势而为,开展重点项目百日攻坚,推进重大项目提速提质提效;工

业经济运行平稳,1-7月规模以上工业总产值同比增长12.19%;重点工作紧抓不懈,“三改一拆”、全域土地综合整治、“四未”土地清查处置等工作稳步推进。

朱志杰充分肯定花街镇经济社会发展取得的成效,认为干部队伍干劲足,各项工作基础扎实,多项工作走在前列。下一步,要坚持规划引领,优化集镇布局,加快业态集聚和公共服务集聚,不断完善学校、医院、文化、休闲等公共设施,要立足生态资源优势,大力发展农业观光旅游产业,积极推动乡村旅游提质增效,形成现代农业发展的新动能;要紧盯重点,全力抓好“小升规”、小微企业园建设、“三改一拆”等各项工作,要强化规矩规范意识,营造干事创业氛围,在重点项目和重点工作中锻炼培养干部,推动各项工作继续走在前列。

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好
永康市质量发展委员会

打赢扫黑除恶攻坚战
扎实推进平安永康建设
举报电话:110、0579-87102993
市委宣传部、市扫黑办 宣

循环永续
两美永康
永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组 宣

最多跑一次
全面实施“无证明城市”改革
投诉建议热线:
0579-87101603(行政审批督查)
0579-87102671(无证明改革)